

听听你的心事

串门记者: 贾凤霞
电子信箱: yzlnbxw@163.com
电话: 88629212

时间: 3月1日

地点: 石家庄市某小区

人物: 熊先生(75岁)

熊先生自述: 我只有一个女儿, 不怕大家笑话, 我们好多年没有见过面了, 都是因为我的冲动造成的, 我做梦都想跟女儿和解。

女儿曾是我的骄傲

说来话长啊! 20多年前, 我有一个温馨和谐的三口之家。那时候, 我在一家国企上班, 还是个中层领导, 老伴在一家公办幼儿园当园长, 女儿在西安上大学。

女儿曾是我的骄傲。她从小乖巧可爱、聪明伶俐。她一见到我就缠着不放, 老伴不止一次地“抱怨”女儿是“白眼狼”, 因为她对女儿的付出远比我多得多。

从小学到大学, 女儿几乎没让我们操过心。她好学上进, 学习成绩总是名列前茅; 她品德良好, 深得老师和同学喜欢, 光“三好学生”奖状就拿了好多。因此, 不少家长向我们请教教育孩子的心得, 我们觉得脸上非常有光。

矛盾起因 反对恋爱

后来, 女儿如愿考入西安一所心仪的大学。在读大四的

时候, 她谈恋爱了。当时我认为, 还是等大学毕业后再谈对象比较合适, 一是担心谈恋爱影响学业, 二怕两人毕业后因工作或异地等原因劳燕分飞, 与其浪费时间不如不谈。所以, 在这件事上我就给她亮起了“红灯”。

没想到, 一向对我百依百顺的女儿, 在谈恋爱这个问题上, 把我的话当成了耳旁风, 依然我行我素。更让我难以接受的是, 她谈的对象是大学同学, 但两个家庭的条件相差太大, 两人成长环境也大不相同, 实在是门不当户不对, 今后在一起生活难免磕磕绊绊。所以, 我坚决不同意她在大学期间谈恋爱。对于我的意见, 老伴也是非常赞同和支持的。为此, 我苦口婆心给她摆事实、讲道理, 希望她就此打住, 但她根本听不进去。

先斩后奏 恼羞成怒

令我万万没想到的是, 女儿不仅没有终止和那个同学的恋爱关系, 反而在本科毕业前的“五一”国际劳动节假期, 把她的对象小吴领到了家里。她来了个先斩后奏, 把我气坏了。女儿看出我生气了, 主动把我叫到她的卧室, 开门见山地说: “我反复考虑过了, 决定和

小吴订婚。因为他对我很好, 我也很欣赏他, 我实在难以割舍对他的感情。怨女儿不能听您的话, 对不起了。”听了这话, 我气得七窍生烟, 对女儿大声吼道: “你太任性了! 我绝对不同意你俩在一起!”

小吴看出了我们的态度, 在我家只待了一天就独自返回了西安。女儿本来也要回去的, 我硬生生把她留了下来。随后几天, 我和老伴对女儿软硬兼施、反复开导, 希望她离开小吴。可是, 任凭我和老伴磨破嘴皮子, 她始终不松口, 铁了心要和小吴在一起, 气得我当时就对她下了“最后通牒”: “你要是非要和小吴在一起, 以后就别进这个家门。就当没有你这个女儿, 你也没有我这个父亲!” 那一次, 女儿赌气离开了家。

打砸东西 矛盾升级

女儿走后, 我和老伴心里五味杂陈。我越想越生气, 老伴的态度却动摇了。她劝我说: “儿大不由爹, 女大不由娘。闺女大了, 有了自己的主意, 咱们做父母的也左右不了, 要不就依了她吧。”我一听就急了, 把她批评了一顿, 说得老伴直抹眼泪。为了弄清楚女儿的情况, 我决定和老伴去

西安实地“考察”, 继续做女儿的工作。

到西安后我才知道, 女儿和小吴早已在校外租房, 还住在了一起。当时, 我就打了女儿一巴掌, 还砸了她出租屋里的一些东西。我指着女儿的鼻子, 骂她不知羞耻, 把我和老伴的脸都丢尽了。我知道, 想把他们分开已经不可能了。于是, 我给女儿狠狠地撂下一句话: “以后你的死活都与我不相干, 老熊家没有你这号人!” 说完, 我拉着老伴就去了火车站, 坐上了回家的列车。

女儿离家 悔恨万分

从此以后, 女儿和我们之间的联系就断了。刚开始我还以为, 大家都在气头上, 过一段时间关系自然而然就缓和了, 毕竟血浓于水嘛! 可不知不觉半年过去了, 女儿始终没和我说一句。我知道, 老伴背着联系过女儿。随她吧, 母女连心。不知什么时候, 女儿换了电话号码, 老伴也联系不上女儿了。老伴整天寝食难安, 常常以泪洗面, 甚至一病不起, 仅一年多时间就撒手人寰了。弥留之际, 她还在念叨着女儿。

一个好端端的家就这样

散了, 我成了孤家寡人。这些年, 我只能从亲戚朋友那里得知女儿的一些消息。她大学毕业后, 跟着对象去了青海成家立业, 但工作、婚姻、生活都不太如意, 她感到无颜面对我们, 便自吞苦果, 不愿意跟我们联系。一晃十几年过去了, 靠着这些消息, 我硬撑着一路走了过来。

找到女儿 父女和解

近两年, 也许是年纪大了, 身体也不太好了, 我越发想念女儿, 对女儿的气早就全消了, 我做梦都想跟女儿和解。我没有别的奢望, 只想在有生之年见她一面, 听她亲口说一说这些年的生活, 我就心满意足了。

今年春节前, 街道工作人员和片警上门慰问孤寡老人。了解到我的情况后, 民警几经周折终于联系上了女儿, 并查明了女儿的家庭住址。民警告诉我这一消息时, 我感动得老泪纵横, 连声说谢谢、谢谢。我当即给女儿打去了电话, 希望得到她的谅解, 劝她常回家看看, 可女儿说工作忙, 还要照顾孩子, 暂时脱不开身。年轻人工作都忙, 我能理解。既然她不能回来, 我就去找女儿吧。

记者感言

熊先生的讲述, 让我一度怀疑整件事情的真实性, 竟然有人能做到十几年不和父母家人联系! 在这里, 我想说: 身为女儿怎能如此狠心, 即便父母有错在先, 也不能在老

人去世时不出现。一味地躲避终究解决不了问题, 见面后一滴后悔的眼泪、一句暖心的话语, 足以化解父女心中的怨气。令人欣慰的是, 最终父女团圆, 未来可期可盼。

串门预约

侯先生身患大病后, 在亲朋好友的支持、帮助和感召下, 不仅重新

站了起来, 还继续利用特长发挥余热。下次我们去听听他的故事。

石市多个社区开展志愿服务活动

通讯员 崔娜 杨梦 狄民建

今年的3月5日是全国第61个学雷锋纪念日。连日来, 石家庄市多个社区举办形式多样的学雷锋活动。

3月2日上午, 石家庄市赵一街新区社区居委会联合石家庄市北焦小学5年级4班的师生, 走进河北优抚医院开展学习雷锋好榜样志愿活动。

活动开始前, 河北优抚医院的工作人员向大家介绍了优抚功臣代表王绪四、李永茂和杨绪文的事迹。

今年73岁的杨绪文从儿时起就怀揣着一个军人梦, 立志保家卫国。19岁时, 他终于圆梦穿上了军装。由于他学过快板书, 被调到部队的文艺队工作, 承担着文艺演出慰问前线战士的任务。

随后, 学生代表为优抚功臣表演了精彩的文艺节目。文艺表演结束后, 同学们来到优抚医院的病房、楼道, 开展了打扫卫生、擦拭扶手等志愿服务。杨绪文叮嘱大家, 要时刻保持优良传统, 学习雷锋的精神, 时刻铭记党

在心中。

3月2日, 石家庄市沿西社区党委联合“天下一庄”公益组织、长丰街道社区卫生服务中心, 依托新时代文明实践站平台, 开展学雷锋活动。

活动中, 志愿者给社区困难老人送去了大米、食用油、面粉等生活物资, 并帮助老人进行了退休认证及高龄津贴认证。医护人员上门为老人进行了心电图检测、量血压等, 并指导大家如何服用常用药。

3月3日上午, 石家庄市新华区赵陵铺路街道太保路社区与河北经贸大学联合开展“传承雷锋精神, 争做时代新人”活动。现场, 大学生及社区志愿者为老人维修小家电, 唠家常, 活动还邀请了3位明瀚医院的专家为老人们义诊。

3月4日, 石家庄市高柱一社区、高柱二社区、河北明珠志愿服务队等, 在橙悦园小区开展志愿服务活动。电信反诈宣传、法律咨询、小家电维修等10个便民公益市集前人头攒动。